

南海区百村(居)男子篮球赛总决赛举行 “双星”闪耀 叠南社区队夺冠

11月13日晚,“南海农商银行杯”2021年南海区百村(居)男子篮球赛总决赛在南海体育馆精彩上演。实力强劲的桂城叠南社区队凭借出色的配合、顽强的拼搏,最终以89:69大比分战胜狮山街边社区队夺冠,这也是桂城叠南社区队继2019年后再次夺得该赛事的冠军,队员孔祥健与钟俊杰分别砍下全场最高得分27分。

“双星”默契配合 叠南社区队大比分夺冠

现场

当晚19:30,随着主裁判一声哨响,这场南海最具影响力的群众篮球赛事最后一战正式打响。身穿红色球衣的桂城叠南社区队实力明显更胜一筹,在队长6号孔祥健的带领下,队员们配合默契,内外开花频频得分。第二节比赛,球队“双星”6号孔祥健与7号钟俊杰配合十分默契,经常外突内传,打出一系列小高潮。上半场结束时,桂城叠南社区队便以51:25的大比分领先。

下半场易边再战,双方频频换人练兵,到第三节结束时,双方的分差扩大到30分,第四节桂城叠南社区队放慢了进攻节奏,狮山街边社区队连续进攻得手,逐渐将分差缩小到23分以内。但无奈分差太大,最终桂城叠南社区队以89:69大比分战胜狮山街边社区队夺冠。

“你们桂城叠南队打得太好了,6号、7号,还有8号,配合都非常默契,行云流水一般,给我留下了很深的印象,希望你们发扬拼搏精神,继续保持这种状态。”赛后,南海区文广旅体局局长梁惠颜特意来到桂

城叠南社区队中,鼓励表扬教练和队员。

叠南社区队主教练梁敏强介绍,叠南社区队2名主力孔祥健与钟俊杰都入选了佛山市队,“队员年轻很有活力,身体素质也很好,大家配合到位,发挥出色。”记者发现,10月25日之后举行的小组赛中,叠南社区队曾以100:73战胜狮山街边社区队。经过淘汰赛后,2支队伍在决赛中又碰面了,最终叠南社区队凭借实力再次战胜对手夺冠。

作为南海区全民健身体育品牌赛事,南海区百村(居)男子篮球赛从2005年至今已连续举办17年,素有“南海NBA”的美誉。本届比赛吸引近260支参赛队伍、约3000名运动员参加,村(居)篮球队参赛率超90%以上,自9-11月由各镇(街道)初赛阶段到复赛阶段,持续近3个月的比赛时间,极大推动了全民健身运动发展。“我奥篮球”“醒目视频”等多个网络平台还对总决赛云直播,球迷足不出户也能观看。

以老带新组建球队 用篮球凝聚青年力量

故事

在这场精彩对决中夺冠,钟俊杰心里百感交集。“2019年虽然夺冠,但实际上是对手违规造成的,所以我觉得这不是真正意义上的冠军,这也一直是我心里的小遗憾。”钟俊杰说,去年由于伤病无法参加区赛,所以今年能再次带领叠南社区队“战”到决赛,他早就下定决心,要“名正言顺”地把冠军奖杯捧回来。

“今年是我参加百村篮球赛的第7年,而我的球衣也是7号,可能这就是缘分吧。”钟俊杰笑着说,自己从小时期就爱上打篮球,喜欢在球场挥洒汗水的感觉,更喜欢和兄弟一起合作一起拼搏的那股劲儿。

“前几年,我们社区没有正规篮球场提供给队员训练,而且那会儿大家都刚认识,缺乏团队精神和比赛经验,后来才慢慢好起来。”负责文体宣传工作的叠南社区党委委员周坚钦从2017年开始带队,是社区篮球队发展和壮大的见证人之一。“球队真正蜕变的时间是2019年。那时候孔祥健退伍返回家乡,钟俊杰邀请他加入球队,还一起商量如何培育球队。”周坚钦回忆,为了提高队员的士气,钟俊杰和孔祥健只要有空闲时间,就会一起“约球”,并挑选区内爱好体育的青少年入队,组织训练。

记者了解到,叠南社区队队员平时都是进行简单的全场运球热身、二人快攻、三人快

攻、全场一打一这些基本训练,而体能训练则是每天要求大家做的。坚持训练一段时间后,大家的体能都变好了,社区球队会约其他队伍来打热身赛锻炼,学防守、反击,制定战术。经过不断历练,叠南社区队逐渐成型,默契配合、愈战愈勇。而钟俊杰和孔祥健,也被冠上了叠南“双星”的美誉。

在本次决赛中,叠南“双星”配合默契,上演了一幕幕外突内传顺利得分的戏码。“我和孔祥健的关系好比亲兄弟。基本上我们下班后都会聚在一起健身、练球、比赛。一起搭档了几年,默契也变得越来越好,基本我做一个动作、表情,他都可以马上领会到。”钟俊杰说,南海区百村(居)男子篮球赛连年举办,不仅提高了桂城整体的篮球氛围跟水平,也为平时很难聚在一起训练、比赛的社区居民提供了一个平台,“我们能够代表自己的社区去征战,这份自豪感、荣誉感、归属感更强,让我更爱我的家乡。”

钟俊杰和孔祥健用篮球凝聚了社区的青年力量,用周坚钦的话来说,就是将这批新鲜血液训练成一支有战斗力、有凝聚力的队伍。而在这几年间,叠南社区也在不断推动社区内部文体活动,为社区年轻有为的青少年打造一个良好的运动环境,吸引更多青少年爱上体育运动,外出参加比赛,为叠南社区甚至桂城争取更多的荣誉。



■叠南社区队庆祝夺冠。



■中场休息时,幼儿园小朋友表演篮球舞蹈。



■叠南社区队队员气势如虹。



■双方球员激烈对抗。



■桂城家天下·家居广场外的BNS篮球公园。

延伸

建设公园办比赛 提升篮球水平与氛围

近年来,桂城除了举办百村篮球赛,还积极举办桂城男子篮球联赛、珠三角(桂城)三人篮球争霸赛等篮球比赛,奖金丰厚,影响力大,吸引越来越多桂城乃至珠三角市民参与,引起全民健身热潮。但在不少老球友看来,桂城的篮球实力并不止于此,篮球氛围还可以更好,篮球水平也有更多的提升空间。不少老球友都提出,一场区级大型篮球赛是远远不够的,多新建篮球场、多举办本土篮球赛才是关键。

去年8月,位于桂城家天下·家居广场外的BNS篮球公园正式对外开放。公园面积3000平方米,球场地面使用丙烯酸防滑面层,配备1个标准比赛场地与6个标准半场,共设有8个篮筐。这是桂城提升本土篮球氛围的又一举措。此外,桂城也于去年12月启动社区体育公园建设三年发展规划。三年内,桂城将投入超11亿元,新建提升、改造完善不少于150个社区体育公园,营造全民健身氛围。届时,每个社区都有属于自己的社区体育公园,不仅提升了社区人居环境,也为爱运动的居民提供了便利。

篮球是一座桥梁,可以加强人与人之间的联系。篮球赛不止是球队在战斗,背后蕴藏的更是社区的精神和凝聚力。石碓社区篮球队教练霍盛志介绍,石碓社区除了在社区及石碓小学篮球场进行日常训练外,也会定期到各中小学开展篮球兴趣教学活动,暑期还开设青少年篮球训练营,聘请外籍教练免费教孩子们打球。

同时,石碓社区三村每周六晚都设有篮球比赛,不管是上班族、高中生还是大学生都可以参加,场下观众也会呐喊助威,很热血。“桂城定期举办本土篮球赛,既可以锻炼新人,也为周边居民提供多一个可观赏的节目。”霍盛志说,大家闲暇时,习惯相约打球了,邻里之间的交流也多了,桂城篮球氛围自然就会越来越好。